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高一化学上学期期末考试卷3
第Ⅰ卷

相关原子的相对原子质量 O 16  Mg 24  S 32  Cl 35.5  Na 23   K 39  
H  1  C 12   N 14  
一、选择题（每小题只有一个正确答案，每小题2分，共40分）

 AUTONUM  、医生建议患甲状腺肿大的病人多食海带，这是由于海带含有较丰富的

A．碘元素
B．氯元素
C．溴元素
D．氟元素

 AUTONUM  、下列物质属于强电解质的是

A．Cl2
B．醋酸
C．NaNO3
D．H2O

 AUTONUM  、各取0.1mol钠、镁、铝、铁分别跟足量的盐酸反应，生成的氢气在标准状况下，体积最大的是

A．铁
B．铝
C．镁
D．钠

 AUTONUM  、下列关系正确的是

A． 还原性: Na＞K
B． 离子半径:Na＋＞K＋

C． 热稳定性: Na2CO3＞NaHCO3
D． 熔点: Na＜K

 AUTONUM  、关于2g氢气，下列叙述正确的是

   ①体积约为22.4L②约含有6.02×1023个分子③含有1molH2④含有2molH

A．全对
B．只③对
C．③④对
D．②③④对

 AUTONUM  、下列物质中的氮元素不能被还原的是

A．HNO3
B．NaNO2
C．N2
D．(NH4)2SO4
 AUTONUM  、能直接使有色干布条褪色的物质是

A．盐酸
B．氯气
C．次氯酸钙
D．次氯酸

8、容量瓶上需标有①温度②浓度③容量④刻度线四项中的

A．①③④
B．无法确定
C．①②④
D．②③④等

9、质量相等的CH4和NH3相比较，下列结论错误的是:

A． 它们的分子个数之比为17：16

B． 它们的原子个数之比为17：16
C． 它们的氢原子个数之比为17：12 
D． 它们所含氢的质量比为17：12
10、下列物质不能由单质直接化合制得的是

A．CuCl2
B．HCl
C．Na2O2
D．FeCl2
11、碱金属化学性质相似的根本原因是

A．都与水反应生成碱
B．都是金属元素

C．化合价均为+1价
D．最外层电子数均为1个，易失电子

12、下列离子能在无色溶液中大量共存的是

A．H+、Ca2+、Cl-、HCO3-
B．Cu2+、SO42-、NO3-、K+

C．K+、Cl-、OH-、SO42-
D．H+、Cl-、HCO3-、Na+
13、设

代表阿伏加德罗常数值，下列说法正确的是:
A． 

金属

变成

时失去的电子数目为


B． 

所含原子数目为


C． 在25℃压强为1.01X105Pa时，

所含原子数目为


D． 

所含电子数目为


14、某

溶液的物质的量浓度为cmol/L溶液的质量分数为

，则

溶液的密度为(

):
A．98c/a
B．9.8a/c
C．9.8c/a
D． 98a/c
15、等物质的量浓度等体积的Na2CO3和NaHCO3溶液,分别与足量的盐酸反应,下列叙述中正确的是

A．Na2CO3比NaHCO3产生的CO2多

B．Na2CO3比NaHCO3产生的CO2的速率慢

C．Na2CO3比NaHCO3消耗的盐酸少

D．Na2CO3和NaHCO3产生的NaCl一样多

16、两个体积相同的容器，一个盛有一氧化氮，另一个盛有氮气和氧气，在同 温同压下，两容器内的气体一定具有相同的

A．原子总数
B．质子总数
C．分子总数    D．质量

17、下列溶液中，Cl—的物质的量浓度最大的是

A．500mL0.6mol/L氯化镁溶液
B．100mL0.5mol/L氯化铝溶液

C．200mL1mol/L氯化钠溶液
D．300mL2mol/L氯酸钾溶液

18、下列叙述正确的是:

A． 卤素离子(X－)只有还原性而无氧化性
B． 某元素由化合态变成游离态，该元素一定被氧化
C． 失电子难的原子获得电子的能力一定强
D． 卤素最高价氧化物的分子式都为X2O7
19、将适量CO、Cl2、H2O(g)的混和气体通过甲洗气瓶后，再通过盛有未经湿润的红布条的乙瓶，布条不褪色；若将混和气体直接通乙瓶，布条褪色，则甲瓶中所盛试剂可能是:

① 浓硫酸    ② NaOH溶液    ③ SO2的水溶液   ④ KI溶液
A． ①
B． ①④
C． ②③
D． ①②③④

20、将Na2CO3·10H2O与NaHCO3的混和物n克溶于水制成200毫升溶液，Na＋的物质的量浓度为0.5摩/升。若将n克该混和物加热到质量不变时，剩余固体的质量为:

A． 11克
B． 9克
C． 5.3克
D． 3.1克
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第Ⅱ卷（非选择题，共60分）
二、填空题（每空2分，共32分）

21、卤素原子在结构上的共同点是                      ，在化学反应中容易        电子，卤素单质在化学反应中通常做        剂。但由于它们的电子层数不同，它们的活动性随核电荷数的增加而                    。
22、在一定条件下RO
[image: image1.wmf]-

3

与I－反应，产物是R－和I2，则与12molI－反应所需RO
[image: image2.wmf]-
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的物质的量为                            mol。

23、将铜片溶于稀硝酸中，发生下列反应





3Cu+8HNO3（稀）     3Cu（NO3）2+2NO↑+4H2O在上述反应中，参加反应的氧化剂和还原剂的个数比为                           。
24、80mLNaOH溶液,蒸发掉20g水后溶质的质量分数由40%变为50%,则原溶液的物质的量浓度是                             。

25、将小块金属钠投入盛有水的烧杯里，钠       （填浮、沉）在水面，
有      气体放出，钠融化成闪亮的小球，说明                        ，反应的方程式                                       。向烧杯中滴加酚酞试液，溶液呈        色，原因是                       。

26、3.2gSO2在标准状况下体积约为          L，同温同压下O2和SO2的密度之比为      ；含有相同氧原子数的O2与SO2的物质的的量之比为     。

三、推断题（8分）

27、已知A．B．C．D．E五种物质的焰色反应均呈黄色。其中A是银白色固体，C常用于潜水人员的供氧剂；X、Y均为中学常见的无色气体，N为无色液体，M为无色气体。它们之间有如下转化关系：
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①A + N     B + X

②E      D + M + N       ③C + M      D + Y
（1）写出下列物质的化学式：B          、C          ；
（2）写出下列转化的化学或离子方程式：

C     B                                                          

D     E                                                          

（3）若在固体D中含有固体E，除去E的化学方程式为

四、实验题（11分）

28、某学生准备在实验室用MnO2和浓盐酸反应制备纯净干燥的氯气。

（1）写出制取氯气的化学方程式并标出电子转移的方向和数目。
（2）下图是学生自己设计的实验装置图：
这套实验装置有哪些错误？请分别指出（有几处填几处）：

①                                                                       
②                                                                       
③                                                                       
④                                                                       
⑤                                                                       
（3）在改进的装置中：

①洗气瓶中的水的作用是                                             
②浓硫酸的作用是                                                   

③烧杯中的NaOH溶液的作用是                                       

五、计算题（共2小题，共9分）

29、（6分）1.15g金属钠跟水反应，得到100mL溶液，试计算：

    ⑴生成的气体在标准状况下是多少毫升？

⑵反应后所得溶液的物质的量浓度是多少？

30、（3分）在标准状况下，10L由H2、CO2、CO、N2组成的混合气体中，再加入6LO2，使之燃烧，燃烧后，在标准状况下测得其气体体积为7.5L，将这些气体通过盛有足量NaOH溶液的洗气瓶，其体积变为2L，该2L气体的密度在标准状况下是氢气密度的15.5倍，计算原混合气体中各气体的体积。
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